

## Грубые корма—к месту зимовки

Наступило благодатное время для вывозки грубых кормов на фуражные дворы. Работа эта ведется не равномерно в хозяйствах района. На утро вчерашнего дня было доставлено

6171 тонна сена и 2556 тонн соломы.

Некоторые хозяйства вывезли сено еще с осени, особенно это характерно для тех хозяйств, где заготовку его вели пресс-подборщиками, как, например,

в совхозе «Первомайский»—1553 тонны, в «Вознесенском»—1222 тонны, в «Чиндатском»—1040.

В колхозах «Победа» и «Родина» пока доставлено на фуражные дворы соответственно 500 и 550 тонн,

в совхозах «Яйский»—626, «Улановский»—480. Позиция совхозов «Марьевский», «Ишимский» и колхоза «Бекетский» остается непонятной, так как данные из этих хозяйств о подвозке сена не поступают.

### ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

## Своими силами

Каждое хозяйство планирует себе вывозку органических удобрений под урожай будущего года. Пока, если судить по оперативным

данным, передаваемым диспетчеру РАПО, всецело занимаются этим делом только в двух хозяйствах—в совхозах «Первомайский»

и «Улановский». В первом собственными силами хозяйства доставлено на поля 2650 тонн перегноя, во втором—2700 тонн. Кроме

этого, 400 тонн есть на счету у совхоза «Чиндатский» и 50 тонн—в «Вознесенском».

### Есть на кого положиться

Владимир Николаевич Новоселов—кузнец. Что значит его профессия на селе, знает каждый. И если вдруг по какой-то причине Владимиру Николаевичу приходится отлучаться из кузницы на денек-другой, отсутствие его сразу становится заметным. Не зря говорят: без кузнеца, как без рук. Чем только не приходится заниматься Владимиру Николаевичу: от крючка для вешалки до изделий самых тяжеловесных. Есть у Владимира Николаевича въюс к работе, чувство красоты и, конечно же, большой опыт. Ведь более десяти лет работает он в совхозе «Вознесенский». Сейчас его, как и всякого крестьянина, волнует подготовка техники к весне. И в этом деле он принимает самое активное участие.

Трудно представить себе работу мастерских совхоза и без Василия Васильевича Николаева — токаря, проработавшего в этой должности свыше пятнадцати лет. Точность, ответственность и мастерство—отличительные качества Владимира Васильевича в работе. На таких людей всегда можно положиться в любом деле.

Н. НИКОЛАЕВА.

## Кто успел, тот двух съел

Жители ул. Сибирской в она была выделена на про- как же быть тем, кто не Кайле сначала были ошара- дажу по талонам. Тут, как смог купить водки по тало- шены, а потом озадачены, говорится, получилось так: нам? С этим вопросом об- когда в их магазине в канун празднования Дня работников сельского хозяйства кто смел, тот двух съел. ратился к нам в редакцию Продавец ответила, что житель этой улицы Виталий продавали водку без тало- таково было распоряжение Яковлевич Сорокин по по- нов, а потом оказалось, что администрации совхоза. Но ручению жителей улицы,

### Криминальная хроника

## НА СТАРУШКУ— С НОЖОМ И ДИХЛОФОСОМ

24 сентября в селе Улановке четверо несовершеннолетних в ночное время употребляли спиртное. Выпили и захотели еще выпить. Решили достать спиртное у одинокой семидесятилетней старушки. Пришли к ней, стукнули воротами (!) по голове, вывернули руки, завязали глаза и заставили показать, где спрятана водка. Забрали всю водку, которую старушка выкупила на талоны. Эта история получила продолжение 17 ноября. Один из компаний несовершеннолет-

них в ночь ограбления старушки не пошел с компанией на это дело: испугался и убежал. 17 ноября, предварительно выпив с товарищем, решил повторить то, что делали без него. Несовершеннолетние запаслись ножом и баллоном дихлофоса и пошли к той же старушке за спиртным. Дом был закрыт изнутри, а бабка спала. Но несовершеннолетние не успокоились и все же проникли в дом. Когда старушка проснулась, они побрызгали на нее дихлофосом,

накинули ей на голову одеяло и, пригрозив ножом, потребовали отдать вино. После чего несчастную старушку избили и бросили в подполье. На улице несовершеннолетние распилили вино и поделили украденные сигареты. А старушка после побоев с большим трудом выбралась из подполья. Лица, совершившие грабеж, отделом внутренних дел установлены, ведется следствие.

НАШ КОРР.

### Нашли выход

Администрация и профком ДРСУ выделили на рабочих отработаны две каждого ребенка, родители субботы в счет профкома, которых работают в предприятиях, заработанные средства будут использованы к Новому году (на новогодние подарки). Ин-

НАШ КОРР.

### Хоть это есть

В районе решается вопрос резерва будет распределен по детским новогодним подаркам. Есть небольшой резерв (по розничным ценам) шоколада и конфет. В гастрономе поступил импортный портной шоколад (голландский) по договорной цене.

НАШ КОРР.

### К новогоднему столу

Решается вопрос и по отоваривание спиртному на декабрьские после 20 декабря, талоны. Предновогоднее

НАШ КОРР.

### Устанавливаем «буржуйки»

В производственных и уже (информация на утро жилых помещениях поселения) в квартирах понедельника) в температура воздуха без их начали устанавливать изменений. Если неделю дымит над гастрономом, на назад люди только говорили о «буржуйках», то теперь 5 этаже.

НАШ КОРР.

### Погода в декабре

Среднемесячная температура воздуха минус 14—20 градусов. Месячное количество осадков (около нормы), по ков предполагается около северу—ниже на один градус. Во второй декаде и конце месяца возможно понижение температуры ночью

По данным

метеостанции.

### Готовь телегу зимой

Много сегодня проблем лежит в мастерских совхоза «Вознесенский», как и повсеместно. Не хватает одного, ванчи все боронь, щепки, другого—запчастей, электродов, кислорода. И хотя зерноуборочный комбайн, темпы ремонта, по словам Сайласа в ремонте три трактора, заведующего мастерскими тракторов Т-150, К-700 и ДТ-75. Николая Николаевича Ше-

НАШ КОРР.

Уважаемые читатели! Субботний номер, газеты вышли с опозданием в связи с отсутствием электроэнергии.

## ПОЛОЖЕНИЕ НЕУТЕШИТЕЛЬНОЕ

### СОВХОЗЫ:

	Судженская	2,8	4,0
«Первомайский»	3,8	4,2	
Кайлинская	3,4	5,5	
Данковская	3,6	3,4	
Малиновская	4,1	5,8	
Суровская	4,8	4,8	
«Улановский»	2,9	3,9	
Улановская	3,1	4,1	
Димитровская	2,7	3,0	
Медведковская	2,7	4,1	
«Яйский»	5,1	5,2	
Мальцевская	4,9	5,9	
Наша Родина	5,4	5,0	
«Марьевский»	3,5	4,1	
(Данные по фермам не поступили)			
«Ишимский»	3,8	3,0	
«Чиндатский»	2,9	3,4	

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,1	3,4
Николаевская № 1	3,0	5,4
Николаевская № 2	3,2	3,9
«Родина»	3,2	3,3
«Бекетский»	2,7	—

### Суточные уходы молока от каждой коровы в колхозах и совхозах района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—суточный уход молока на 9 декабря 1991 года, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах).

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,1	3,4
Николаевская № 1	3,0	5,4
Николаевская № 2	3,2	3,9
«Родина»	3,2	3,3
«Бекетский»	2,7	—

# КИОСК „СВОБОДНАЯ ПРЕССА“ ПРЕДЛАГАЕТ

**В АПТЕКАХ—  
ДЕФИЦИТ,  
А У НАС ЕСТЬ!  
ЭТО—НЕ ХИМИЯ,  
ЭТО—  
ПОЛЕЗНЫЕ  
ЛЕКАРСТВЕННЫЕ  
ТРАВЫ!**

**ЧАЙНЫЙ БАЛЬЗАМ «ЗДОРОВЬЕ»**

Состав: трава чебреца, ного тракта, оказывает положительное действие при перианы, цветки календулы, переутомлении, головной трава клевера, корень солодки, плоды шиповника, боли, неврозах, атеросклерозах, регулирует артериальное давление.

Оказывает общеукрепляющее действие, быстро восстанавливает силы, предупреждает болезни, повышает активность коры головного мозга, улучшает функциональное состояние желудочно-кишечных органов.

**ЧАЙ АНТИГИПERTONИЧЕСКИЙ**

Состав: водяника сибирская, трава ванцерия широколистная, боярышник кровохарканый, лабазник вязолистный.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ как успокаивающее и антигипертоническое средство, применение которого возможно при гипертонической болезни, вегетососудистой дистонии по гипертоническому типу, легких формах атеросклероза, частых головных болях и т. п.

**ЧАЙ ПРОТИВОСПАЛИТЕЛЬНЫЙ**

Состав: зверобой прополисированный, кипрей узколистный, лабазник вязолистный, шиповник коричневый.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ: при ОРЗ, бронхитах, пневмониях, гастриях, энтероколитах и т. д. Можно применять при любых воспалительных заболеваниях, в качестве вспомогательного средства.

Противопоказания: аллергия на данные травы.

СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ: перед использованием необходимо все содержимое упаковки тщательно перемешать, одна чайная ложка чая заваривается одним стаканом кипятка и настается в течение 30 минут. Принимать по 1/3 стакана 3 раза в день.

Кроме того, имеется лекарственный чай: успокаивающий, витаминный, желчегонный, отхаркивающий, противоопухолевый, мочегонный, гинекологический.

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР КНИГ:**  
третья книга «Черной магии», Чейз, К. Дойль, А. Кристи, классические американский и английский детективы, книги о жизни цариц Екатерины и Елизаветы, самоучитель гадания на картах, книга «Как готовиться к свадьбе» (советы на каждый случай), книга «Атлетизм», много детской литературы и книг по кулинарии.

**У нас имеется в продаже:**  
импортная косметика, великолепные яркие японские магнитные календари, масса новых газет (например: «Версия»—издание КГБ, «Ну, еще...»—детская газета, «Наш сад»—газета для всех, «Биополе и человек», «Обнаженная правда» и другие).

**ДЕТСКИЕ МЯГКИЕ ИГРУШКИ—  
ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ! ВНИМАНИЕ! У НАС ЕСТЬ САНТА КЛАУС (ДЕД МОРОЗ)!**

**ДОБРО  
ПОЖАЛОВАТЬ!**

Любителям легкой науки сообщаем:  
по окончании рабочего дня весь товар увозится, в ниосне ничего не остается.  
Просим не беспокоиться.

# В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Куда: Яя, ул. Советская, 8, редакция газеты

6 5 2 1 0 0

«Наше время»

Кому: отдел писем

Наболело

## ГДЕ НАЙТИ ЗАЩИТУ?



Мне семьдесят шесть лет, рый приехал наконец-то за Я инвалид второй группы, моим дубкорьем. К этому Понимаю, что вам приходится много встречаться с просушившимися. Я взвесил его, такими обездоленными и оказалось 560 килограммов, забытыми людьми, как я. Повезли мое сырье сдавать более восьми лет стою на базу. Это было в час дня. очереди на получение квартиры. Сейчас живу без прописки, в списанном общежитии. Это в летнее время. А на зиму приходится ис-кать частную, потому как из-за холода там проживать невозможно. Но то, что летом живу в общежитии, это даже можно считать подарком судьбы. Общежитие это находится на улице Восточной, кругом природа, не-далеко речка, тальник, цветы, лечебные травы. Вот и решил я заняться сбором лекарственных трав, заготовкой коры—жить-то ведь чем-то надо, не воровать же. Но и здесь судьба меня обидела. Заготовка сама по себе не знала, что так произойдет, не из легких. Это дет, постарался бы запомнил каждый. А для нить. Но при темноте я уже нашего возраста да неважного здоровья—еще сложнее. С большим трудом я все же сумел заготовить кое-что. За три с лишним месяца я собрал центнера три череды и заготовил пять ОБХСС, удалось ли им установить личность водителя машины и тех товаров, которые горой стоят когда приедут за травой. Пропала она у меня вся. К концу сентября все же до-ждался заготовителя, кого-

Как же мне быть, кто меня защитит? Мне бы хотелось знать, что предприятие по моему заявлению ОБХСС, удалось ли им установить личность водителя машины и тех товаров, которые горой стоят когда приедут за травой. Пропала она у меня вся. К концу сентября все же до-ждался заготовителя, кого-

А. КРЕПИЦЫН,

Яя, ул. Новосибирская.

## СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ ЛЮДЕЙ!

В прошлом году у меня ределила предстоящую работу большое спасибо Михаил Егорович и Анна Иннокентьевна. Вот уже третий год обслуживают они нас. Покупают продукты в магазине, помогают во всем. Через нашу районную газету выражаю сердечное спасибо всем за чуткое к нам отношение!

Кемеровской железнодороги с просьбой помочь перед своим отпуском обратился к начальнику дома. В этом году Н. В. Антонов Здоровья им всем и всего мне, так как сам отработал ганизовал бригаду, бригадой на железной дороге 48 лет. руководила его жена Полина. Была создана комиссия из на Антонова. Фундамент в минуту помогают нам со-трех человек, которая оп-доме отремонтировали. Я седи — супруги Сергеевы:

В. КРЮКОВ,  
ст. Судженка.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ко всем руководителям уч- реждений, предприятий, орга- низаций, колхозов, совхозов района

Президиум районного совета ветеранов войны и труда обращается к вам с просьбой помочь нам. Дело в том, что для содержания района ветеранов войны и труда, оказания помощи и поощрения активных участников в работе совета необходимо иметь денежные средства.

Согласно Уставу Всесоюзного совета ветеранов войны и труда содер-жание совета ветеранов производится за счет членских взносов ветеранов. Районный совет ветеранов войны и труда решил не брать членских взносов с малоимущими пенсионерами.

В 1990 году совету ветеранов перечисляли деньги Яйский лесокомбинат (директор П. Р. Гура) 1 тысячу руб-

лей, кооператив «Гарант» — 250 рублей, Яйский завод лесного машиностроения (В. И. Чепрасов) — 500 рублей. В 1991 году лесокомбинат перечислил 3 тыс. рублей.

Районный совет ветеранов войны и труда сердечно благодарит их за оказанную помощь и надеется, что в этот сложный период жизни пенсионеры ее получат.

Денеги просим перечислять на наш счет № 14237 в Яйском отделении Агропромбанка при отделе социального обеспечения, при этом не забудьте написать: для районного совета ветеранов.

Президиум районного совета ветеранов войны и труда.

## Где взять конфет?

Я читаю в нашей районной газете письма читателей, в которых они делятся своими проблемами, советами, бедами. Решила и сама написать вам вот по такому поводу.

Была я как-то на «бахарке» в городе Анжерке. Там молодая симпатичная женщина продавала «из-под полы» шоколадки «батончики». Раньше они стоили 33 копейки, она их продавала по 18 рублей. От таких цен волосы дыбом поднимаются. Где же она берет эти шоколадки? Уж от своих детей, конечно, не отрывает. Вот и наживаются такие спекулянты на наших детях. Ребенок ведь просит сладкого. А чтобы покупать за такую цену шоколадку, килограмм персиков или апельсинов за 20—25 рублей, за 17 рублей яблоки, надо получать тысячи. А у нас в деревне таких заработков нет.

Вот почему-то в Анжерке в талоны включены кондитерские изделия, хотя понемногу, но дают сладости. И цены не базарные. А почему бы и нам, селянам, не получать по талонам хоть по 200—300 граммов конфет? Ведь если к нам привозят немного конфет, то люди занимают очередь в четыре часа утра. Ведь хочется детей побаловать.

Наши многодетным матерям немного полегче. Им раз в месяц дают по молока сгущенного, по конфет. А вот что делать? Ребенок не понимает, что в магазине нет. Он просит: купи, и все.

Тяжело, конечно, жить стало, но ведь выход какой-то должен быть.

В. ЧУСОВА,  
труженица с. Кайлы.

## ДОБРОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Мы, два инвалида первой и второй групп, хотим рассказать о хорошем человеке. Сами убираем в квартире ничего не можем, в магазин сходить тоже. Отдел социальной помощи на дому привел к нам Светлану Иосифовну Ильину. Женщина она добрая. К нам приходит, как домой. Знает, что нужно сделать в первую очередь. А делать ей приходится многое. Навести порядок в квартире, купить продукты, заплатить за квартиру, свет, радио, телефон. Получает нам пасынки и отправляет письма. Закупила для нас на зиму лук, картофель. Все это она хранит у себя и, когда нужно, приносит. А если у нас неприятности, всегда успокаивает.

Хочется от души поблагодарить ей здровья, счастья, успехов в таком тяжелом труде.

КОМАРОВЫ,  
ул. Ленина, 5—27.

## Недостатки устраниены

Жители села Данковки продуктов. зжаловались в редакцию газеты на поступление в ма- зи. Редакция переслала письмо в райпо. Как нам отве- газин недоброкачественных тила зам. председателя рай-

ло Л. Ф. Терновецкая, та- количестве и сразу распро-

терь продукты на отовари- даются населению. Полу-

зование талонов поступают по членские продукты принима-

графику в ограниченном количестве и сразу по качеству.

так что большое спасибо

трудное время обойтись пожарным за их самоот- без нее никак нельзя. Дома вверженный труд!

Семья ПОЛОВЫХ,

ул. Новый городок, 16—1.

## Благодарен пожарной службе

Недавно у нас произошла пожар. На наш звонок по-жарные откликнулись быстро. Через пять минут две машины были уже на улице Новый городок. Минут через 10—15 был ликвидирован пожар.

Работала пожарная служ-

ба четко, слаженно. В наше время обойтись пожарным за их самоот- без нее никак нельзя. Дома вверженный труд!

Семья ПОЛОВЫХ,

ул. Новый городок, 16—1.

## ПРОПАВШИЕ ЗАКАЗЫ

Пишут вам из села Вознесенки. Дело в том, что мы прочитали в газете статью «В постах у «Пушкинки» и так захотелось вам написать, как обслуживает «Пушкинка» сельских тружеников. Мы заказали в сентябре 1990 года в своем комплексном пункте, где работает заведующей Г. И. Моторко, чтобы нам

связали исполнители. Уплатили аванс по тем ценам, которые были в 1990 году, указали размеры. Но вот пошел второй под, а мы свои заказы не можем получить, сколько ни звонили в ателье. У них на все был ответ: то нет пряжи, то сломались машины вязальных, нет запчастей, то забирайте свой аванс и, вроде того, не надеяйтесь нам. А вот звонили недавно, так

мы не можем, их дождаться и по новой. Конечно, коллекция, может, работает от души, но только, по-видимому, они выполняют заказы тружеников Яи, а как нам быть, селянам, если у них ничего нет под боком. Может, через ре-акцию волонтеры выполнят наши заказы.

БАВИЛЬЕВА,  
ПАНГРАТОВА.

# И ХОТИМ МЫ ВОЗРОДИТЬ НОВИНКУ

**Беседа с Виктором Павловичем Глущенко— жителем районного центра, фермером.**

— Виктор Павлович, у Вас во дворе и в огороде столько всего диковинного, что просто диву даешься. Смотришь: утка—не утка, индюк—не индюк.. А какие интересные цыплята! Настолько все непривычно для нашего взгляда. А цветы... Это вообще чудо какое-то.

— Для меня все это уже стало нормой жизни. Вот про утку говорите, что чем-то на индюка похожа. Это—индоутка. У нее лапы перепончатые, клюв, как у обычной утки. В то же время, обратили вы внимание на красный узел над носом? Он, как шар, надувается. Прекрасная птица, хорошо плавает, неплохо приспособливалась к нашим условиям.

— А цыплят?

— Да это и не цыплята уже, а взрослые куры. Японские декоративные, черно-пестрые. Они и весят-то всего до 300 граммов. И яйца несут такие, примерно, как у нас в магазинах раньше продавали по 90 копеек. А, знаете, я ведь привез их в корзинке из Бреста, самку и самца, а еще два рюкзака пионов. Цветы страсть люблю. Они у меня много земли отнимают в огороде, но ничего поделать не могу с собой. Нет, я их не продаю, только выращиваю.

— Виктор Павлович, сейчас Вас в округе знают уже не только как любителя цветов и экзотических животных, но и как умелого хозяина, который и себя может обеспечить мясом, и доход от его производства иметь. Не так ли?

— Без этого тоже нельзя. Особенно в наше время. Кстати, Вы когда-нибудь работали в торговле? Нет? Значит, Вам трудно понять все это. Сам-то я ольговский. Сейчас мне сорок два года. До этого где только ни работал. И здесь, в общепите, и грузчиком и т. д., и т. п. Уезжал в дальние края, плавал на рыболовецком судне. В общем, трудовая книжка моя вся исписана. И что греха таить, любил я и выпить, и погулять.

— Это что было? Погоня за романтикой или за длинным рублем?

— Наверное, и то, и другое. Кому не хотелось иметь много денег и жить весело! Но те деньги как приходили, так и уходили. Особого интереса и радости не доставляли.

— И что же послужило толчком перестроить свою жизнь?

— Перестройка и послужила, как ни странно. Обещались большая свобода, арендаторство, частное предпринимательство. Может, у меня подсознательно

жило иное предназначение. Конечно, в деревню я не вернулся. Приобрел и обустроил свой домик, да еще за речкой. И решил заняться выращиванием свиней. Начал строительство фермы своей. Прикинул: голов сорок смогут продержать. Кто держал хоть одного-двух поросят, тот знает, сколько хлопот с ними. А если сорок, да еще штук двенадцать свиноматок?! И все, можно сказать, в одних руках. Работать приходилось с шести утра и до двенадцати ночи. Но, прежде чем заняться этим делом, я заключил договор с заготкошкой. Тогда еще у меня закупали мясо по 3 рубля 20 копеек за килограмм в убойном весе. Заготкошкой обязалась поставлять комбикорм. Держал я свиней месяцев до восьми. Только одного комбикорма надо было доставать 20—30 тонн. Но даже если бы и его вдоволь было, то надо было находить и что-то еще, всяческие добавки, микроэлементы, да и корнеплоды нужны были. Пришлось тщательно изучать все это дело. Правда, мне не отказал в совете ветеринарный врач колхоза «Победа» Николай Николаевич Шульц. Спасибо ему за все!

— Говорят, что аппетит приходит во время еды. Можно эту поговорку отнести и к Вашему делу. Ведь, несмотря на трудности, Вы, как я вижу, не утратили интереса.

— Да, трудностей-то хватало. Я ведь занимался свиньями почти два с половиной года. Понимаете, ведь никакой механизации у меня не было. Все вручную делать надо было. И корм раздать, и вычистить. Только воды из колодца по 400 литров выкручивать приходилось в день. Я уже не говорю о том, сколько внимания требовали к себе свиноматки, народившиеся поросята. А какие свиноматки были! Только породистые. «Белая кемеровская», например, приносила за один опорос по 25 поросят. Представляете. А «Ландс» — по 16—18 штук. Конечно, всем поросятам материнского молока не хватало, у свиней и столько сосков-то нет. Приходилось сооружать им специальную поилку с сосками. Знаете, свиньи — умнейшие животные. Даже вот когда маленьких совсем поросят приходилось подсаживать к другой матке, через две недели они находили свою родную мать и — к ней, хоть она и не кормила их. Вот так.

— Но сейчас, Виктор Павлович, Вы больше радеете за разведение птиц. С чем связана такая переквалификация, если можно так выразиться?

— Я уже говорил, что выращивание свиней — дело, конечно, весьма затратное. И доходным его можно назвать. Но это при том, чтобы весь процесс был отложен, максимально механизирован, чтобы была полная гарантия обеспечения кормами, всеми необходимыми добавками, лекарствами и так далее. В наших условиях одному человеку все-таки это очень накладно. Был момент, когда я понял, что могу остаться, как говорится, с носом. Мне даже советовали, что, мол, лучше и проще заняться самогоноварением на продажу, чем свиноводством. И это наверняка так.

— Но у меня такой, наверное, характер, что я должен был все возможные варианты как бы пропустить через себя. Потому одновременно со свиньями я занялся в последние полгода экспериментальным выращиванием бройлеров. Взял партию в триста цыплят. У меня, конечно же, не было подготовлено и специальных помещений для их содержания. Решил так: пока свиньи живут в летних лагерях, разместить бройлеров в зимнике. Конечно, пришлось тщательнейшим образом продезинфицировать все, промыть, прочистить. Бройлеры прижились. Падежа не было. Был вывод ясен, что держать их лучше всего до трех с половиной месяцев. Если дальше, то все уже идет в убыток. Таким образом, был нащупан еще один путь. И так получилось, что к лету девяностого года я сдал всех свиней. Продал свиноматок лесокомбинату. По правде сказать, очень жалко было с ними расставаться, такие умные были, совсем ручные. Ну, а о плодовитости их я уже упоминал. Очень хотелось бы, чтобы попали они в хозяйственные добрые руки. Но, как сколько я потом слышал, так не получилось... Общее — значит, ничье. Так оно и есть.

— Итак, к лету прошлого года Вы избавились от свиней и занимались только бройлерами?

— Не совсем так. Бройлеров же долго держать не будешь. Поэтому к лету прошлого года я реализовал и бройлеров той экспериментальной партии, и, кроме декоративных кур и индоуток, у меня на подворье никого не было.

— Не было потому, что я начал заниматься строительством новой фермы для бройлеров, но уже в другом месте: я переехал с Рабочей улицы в центр поселка, где уже был куплен домик. Заниматься здесь свиноводством было бы как-то и неприлично. Ну, а так как первая партия брой-

леров показала себя, уверенности прибавилось. И в январе текущего года моя мини-птицеферма была закончена, и я заключил договор с инкубатором на поставку мне цыплят и с заготкошкой. Третьего февраля 400 бройлеров-супчиков были уже на месте.

— Можно себе представить, ведь начало февраля — это не лето.. Я знаю, когда в частном порядке люди приобретали в марте-апреле цыплят, то часто большая их половина не выживала. А здесь такое количество, да еще зимой!!

— Я считаю, если заниматься делом всерьез, то никаких казусов особых не должно быть. Я сложил печку в птичнике. Поддерживал в нем температуру 35—40 градусов. Раз в неделю квартцевал помещение... Да что только ни делал! Разумеется, все нужно было тщательно изучить. Изучал, постоянно вел записи. Особенно трудным бывает первый месяц. Три дня я кормлю их яйцами, чтобы приучить к корму, со второго дня начинаю подсыпать комбикорм, специальный ПК-4. В нем все необходимые компоненты — дробленые рис, пшено, костная мука, ракушки.. Доставать все приходилось правдами и неправдами, что там говорить. Но.. цыплята выжили все. И в начале июня я их сдал. Чистой прибыли получили восемь тысяч, то есть столько осталось денег после вычета за корма и транспорт. Но полностью все расходы мои эта сумма, конечно же, не покрыла. Одна избушка 8×4 квадратных метра мне обошлась в восемь тысяч.

— А 30 июля с Кемерова я привез новую партию цыплят — 1000 штук. Но, так как мое помещение не позволяло держать такое количество, пришлось половину продать населению. Пятьсот осталось. И на этот раз, можно сказать, все обошлось благополучно. Правда, не удалось совсем избежать падежа, где-то около ста голов пало. Причину установили. И это тоже был мне урок.

— Виктор Павлович, уже из всего сказанного видно, что человек в своем деле Вы уже довольно опытный и уверенный надежный партнер. Иначе вряд ли могло продвинуться дело вперед. Оно ведь у Вас продвигается!

— Да, взаимопонимание и взаимоответственность у нас с партнерами достигались. И я хочу надеяться, что и впредь так будет.

— Какие же идеи Вас сейчас обуревают? Я понимаю, что без них Вы уже не можете жить. Это диктует и наше время — быстротеку-

щее, непредсказуемое. Не готовых поехать в Новинку, построить свои дома и заниматься хозяйством. Люди эти надежные, знают цену своего труда и цену денег.

— И чем бы вы хотели там заниматься?

— Ну, в первую очередь, выращиванием тех же гусей. Дело опробованное и стоящее. Это было бы как бы нашим общим делом. А потом в индивидуальном порядке каждая семья могла бы заниматься своим хозяйством.

— Это в чем-то было бы похожим на своеобразный колхоз!

— Дело-то не в названии, а в сути. Ведь мы, в первую очередь, возродили бы эту деревню. Во вторую, смогли бы обеспечивать продукцией жителей района. А это разве не важно? И нам нужно не так много — гектаров сорок хотя бы. Здесь же прекрасное озеро, как раз то, что надо. Я надеюсь, что жители Яя-Борика и председатель этого колхоза смогут нас понять. Мы готовы часть продукции — 30—40 или 50 процентов — поставлять в хозяйство. Если мы получим это разрешение, то потом сможем получить и ссуду на строительство. И чем быстрее все это будет, тем быстрее будут и результаты. Новый год уже на подходе, и лето не за горами...

— Ну, что ж, Виктор Павлович, мне остается пожелать Вам и Вашим единомышленникам только удачи и поблагодарить за беседу.

Беседу вели  
А. ОНИНА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ Смотрите в РДК

10-11 декабря — американский боевик «НЕВИДИМЫЙ ВРАГ». Начало в 18, 20 час.

12-13 декабря — американский фильм «НЕ ОТВЕЧАЙ ТЕ НА ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК». Начало в 18, 20 час.

## Стол находок

Приблудилась белая бочонка. Обращаться в рабочее время по телефонам: 2-19-07, 2-15-43.

## Приглашают на работу

Линейно-технический цех связи № 2 требуются и радиофикации [оклад 700 рублей], машинисты котельной механики связи [оклад 900 рублей], электромонтеры [оклад 560 рублей]. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив стройучастка скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника КОСТРЫГИНА Александра Михайловича и выражает соболезнование родным и близким.